

SEK
további ad
további ad
számítottak.

segélet.
Mellesz Molnár
-utca 49.

hor, sör
járta köny
nyar-német-hé
zót azonnali
keresek. —
tuli férfinak —
kivül lakást,
adok. Cím a
aliba.

szár-
járta jól szá
ró kisasszonyt,
könyvelői- és
akorlatlan ren
génirásához is
irodai munka
resünk. Pálvá
tési igényekkel
gyei Vasúntó-
ár részvényár-
Hunyadi-utca
ujtandók.

GYES

Elektra
chnikal vállalat.
onos Gold Sán-
Willanvilágítás,
csengőberende-
javításokat leg-
abban készit. —
Hatvan-utca
Telefon: 895.

K figyelmébe
a Központi óra-
műszertel Piac-
ahol alkalmi
ak valót is a
ban vásárolhat.

Selyem
ak talpalását,
is elfogadják
ár, Piac-utca 32.
ek figyelmébe
a Központi óra-
műszertel Piac-
ahol alkalmi
ak valót is a
ban vásárolhat.

Junyadi-
szám alatt levő
vendéglő hozzá-
aival együtt ez
us 1 től 3 évre
nyugott egy nagy
hossza 16 méter,
ge 8 méter ki-
indítottára a pá-
külön zárt
ban adandók
áridő február 15.
óra. A fellételek
hatók és az aján-
adhatók Kovács
timártársulat
él, Vígkedvű Mi-
ca 59.

Utevéltre
ot — román ki-
vel — megszerel-
i, Simonffy utca
gyiroda megbíz-
a.

Női
arrását és a ki-
elvállalom. Kivá-
házhöz megyek
utca 3. sz.

otók figyelmébe
enféle ács munkát
k Levélbeni meg-
a azonnal megve-
lmre, képesített
ester. Csapóker-
utca 23.

ellélcükában
italmérési
rendezésrel és eg-
val szonnal átadó
zhetni Rosenfeld
izletében. Petőfi
telefon 298.

szám

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Debreczen, XXI. évf. 28. szám.

ÁRA 10 KORONA

1923. február 6. Kedd.

A debreczeni munkásság a rendtörvény ellen

A két nemzetgyűlés működését egybevéve olyan izgalmas harc, olyan szélesmedrű ellenzéki ellentét nem várt még javaslatra, mint a közele- sen tárgyalás alá kerülő rendtörvény javaslat. Hetek óta ostromozzák már az ellenzéki politikusok — közöttük a konzervatív Apponyi és Zichy grófok — a javaslat-tervezetet. A lég- hevesebben azonban a szociáldemok- raták tiltakoznak a rendtörvény ellen, amely szerintük ellenük irányul. Ennek a gondolatnak a hatása alatt a szociáldemokrata párt vasárnap or- szágos harcot, népgyűlés-hadjáratot kezdett a rendtörvény ellen és Deb- reczen munkássága és demokratikus polgársága impozáns módon nyilatko- zott meg a szociáldemokraták mel- lett — a rendtörvény ellen.

A Munkás-Otthon disztermében az utolsó talpalatnyi hely is megtelt. — Több, mint 5000 ember szorongott a teremben és a környező folyosókon, amikor Sterbinszky László megnyi- totta a népgyűlést. Mintegy 20 főnyi rendőrelégység is kivonult dr Papp Lajos rendőrfogalmazó vezetésével, azonban jelenlétiük feleslegessé vált, a népgyűlés példás rendben és fe- gyelmizetten zajlott le. Az első szó- nok

Szeder Ferenc

szociáldemokrata képviselő volt, aki bevezetőül kijelentette, hogy mióta a párt bevonult a parlamentbe termé- keny munkát az ország szempontjá- ból nem fejtettek ki, ennek az oka azonban az, hogy a kormány nem nyújtott be egyetlen szociális termé- szeti javaslatot sem. Szociális javas- latok tető alá hozása helyett a kor- mány a háborús körülményeket akar- ja törvényesíteni, jóllehet ez csak bi- zonyos csoportnak és nem az ország- nak az érdeke. A háborús állapotok kodifikálása nem a konszolidációt szolgálja, nem azt, hogy rend legyen, hanem azt, hogy akik a forradalmak után megvetették az országban a lá- bukat, azoknak az érdekesoportoknak, az életexistenciájukat terebélyessé nö- veli. Csonka-Magyarország olyan in- tézkedéseket követel, amelyek az osz- tályellentéteket kiegyenlitsék, amelyen a dolgozó tömegeket és más társa- dalmi osztályokat egységbe foglal. Ebből a szempontból a rendtörvény javaslat még jobban szét akarja ta- golni az ország népét, a dolgozó osz- tályokat szembeállítja egymással és más osztályokkal. En is csak azt mondom, amit gróf Zichy János: a hekatombák hazája lesz Magyarország, ha a javaslatból törvény lesz. (Gyalázat! Nem engedjük!) Ezután ismerteti a rendjavaslat egyes sérel- mes paragrafusait.

Arról nem is szól, hogy ha egy ember idegen helyre érkezik azonnal jelentkeznie kell a rendőrségnek, vagy más közigazgatási hatóságnak, nem beszél arról, hogy a javaslat betenyul

az emberi jogokba, nem beszél arról, hogy a javaslat törvényesíteni akarja Zalaegerszeget (Le vele), de beszél arról, hogy megszűnik ebben az or- szágban a személyes szabadság, ha abból a javaslatból törvény lesz. Az egyének ki lesznek szolgáltatva a közigazgatásnak, pusztá gondolatra internáló táborba, dologházba kerül- hetünk.

Aggályok . . .

A rendjavaslat egyik paragrafusa így hangzik: „Akinek magatartása aggályos, az kizárható, felügyelet alá helyezhető, internálható vagy dolo- gházba küldhető.

Felkiáltás: Ingyen munka kéne!

Az aggályos szó most akar bevo- nulni a magyar törvénytárba. A ja- vaslat igen szellemesen megy tovább, amikor megjegyzi, hogy az interná- lás, kizárás, dologházba való küldés ellen csupán „bírtokon felül lehet fe- ltebbezni a belügyminiszterhez”. Pé- ldául miután valaki már két hónapig dolgozott a dologházba, a belügymi- niszter megállapítja, hogy nem büns.

A rendjavaslat a rendőri felügye- letet, a cenzurát, a személyes korlá- tozásokat intézményesíteni akarja, de internálni akarja a gondolatot is. Erre vonatkozólag a javaslat így szó- vegez. „Az állam érdekeire az is ag- gályos, aki körül akarja határolni az aggályos szó értelmét. Internálható, dologházba küldhető az, aki az állami és társadalmi rend fellörgetésére ir- ányuló akcióban részt vesz vagy részt venni szándékozik”. Ez a paragrafus a magyar szabadságjogok legpregr- ránsabb arculesapása. — De tovább megy a javaslat: „Büntetendő az is, aki nem a törvénykönyvben foglalt módon izgat hatóságok és intézmé- nyek ellen.”

Mint a románok . . .

Nem elégszik meg a javaslat azzal, hogy törvénnyel akarja a gondolatot elfojtani, hanem bizonyos kortól kezd- ve mindenkit közzolgáltatásra köte- lez, igénybe vehetik az igás állatokat is, azonban mindezekért semmi ellen- szolgáltatás nem jár. (Nagy zaj.)

Egy hang: Mint a románok!

Szeder: A javaslat megakarja szün- tetni a munkásság sztrájkjogát is. — Egy nagyon nevetéges dolgot talá- lunk a javaslat 8. §-ában:

„A belügyminiszter korlátoz- hatja olyan tárgyak, vagy álla- tok használatát, amelyek az állam veszélyeztetésére használhatók.”

Kérdem, melyik az az állat, ame- lyik veszélyes az állam és társadalom rendjére?

Közbekiáltás: A poloska! (Oriási derültség.)

Szeder Ferenc: Ekkora csodaboga- rat egész Európa nem látott még. Nevetni kell ezen az ostobaságon

„Állunk elébe!”

Mikor a rendjavaslat a ház aszta- lára kerül, eszembe jut a német szo-

ciáldemokraták 12 éves elnyomása. 1872-ben ott is rendtörvényt léptet- tek életbe a szociáldemokrácia letö- résére, ott is a szociáldemokraták el- len irányult a törvény éle, mint nál- lunk, azonban a német szocialisták, akik most hazájukat védik (Oriási éjenzés) a szájkosaras időben meg- edződtek a német szakszervezetek és ma erősebb mint valaha. Atélték az elnyomást, megerősödtek és ma a birodalom támaszpontjai. Ha a ja-

vaslatból törvény lesz, úgy hiszem, hogy a magyar szociáldemokrácia is csak erősödni fog, mint az elmúlt 3 év elnyomása alatt. Pracke német szocialista azt mondotta 1872-ben a német rendjavaslat szerzőjének, hogy állunk elébe. Am nem akarok ilyen drasztikus lenni, én csak azt üzenem annak, aki ezt a javaslatot ratifikálni akarja, hogy állunk elébe! (Hosszan- tartó szünni nem akaró taps és él- jenzés.)

A munkásbiztosító-pénztárak autonómiája

Szeder Ferenc után dr Györky László nemzetgyűlési képviselő emelke- dett szólásra. A munkásbiztosító pénztárak autonómiájáról és az azok- ban uralkodó állapotokról beszél. — Hosszasan ismerteti a munkásegés- ségügy fejlődését. Magyarországon a szociálista szakszervezetek vetették meg az alapját a munkásbiztosító pénztáraknak. Később a kormány, amikor törvénnyel szabályozta a mun- kás-egészségügyet, a pénztárak veze- tését a szociáldemokrata pártállású hivatalnokok kezébe hagyta és az in- tézmény európai hírűvé fejlődött. Ké- sőbb a munkások és munkaadók egyenlő képviseletet nyertek a pénz- táraknál, a bolsevizmus leverése után a munkásbiztosító pénztárakat álla- mosították, a szociáldemokrata párt példás szorgalommal pénztári alkalmazot-

taik elűzték, betelepültek a keresztény- szocialisták és szétzillesztették telje- sen 3 és fél év alatt ezeket a minta- intézményeket.

Ellenőrzés nélküli működnek ezek az intézmények, a munkás egészségügyet nem fejlesztik, pénztelenül állanak és ez mind a munkásság bőrére megy. Határozati javaslatot terjeszt elő: Debreczen munkássága követeli a mun- kásbiztosító pénztárak sürgős autonó- miáját, követeli a betegség- és baleset- biztosítás kiterjesztését a mezőgazda- sági munkásokra és a kisiparosokra, követeli ezenkívül a rokkant és agg- kori nyugdíj törvényes szabályozását. (Általános taps és éljenzés.)

A népgyűlés a határozati javaslatot elfogadta és az elnök zárószava után a népgyűlés példás rendben szétosz- lott.

A numerus clausus napirenden

Budapest, február 5. A nemzetgyű- lés szerdai ülésén Meskó Zoltán a numerus clausus ügyében fog inter- pellálni, ami iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. Meskó Zoltán ugyanis nem tartja eléggé világosnak azt a kijelentést, amit a numerus clausus ügyében Klebelsberg gróf kultuszmi- niszter tett. Ebben az ügyben a mi- niszterrel precíz választ kíván prov- kálni. Meskó interpellációját ellensü- lyozandó a szociáldemokrata párt vi- szont a numerus clausus eltörlésére vonatkozólag indítványt szándékozik bejegyezni. A numerus clausus ügye más uton is a nemzetgyűlés elé ke- rül. A MEFMOSZ kongresszusával kapcsolatosan az egyik nemzetgyűlési képviselő indítványt fog tenni a nu- merus claususnak a külföldön szerzett oklevelek nostrifikálására való kiter- jesztése ügyében.

Istvánhoz, aki a következőket mon- dotta:

— Utazásomra vonatkozólag csak annyit mondhatok, hogy tény az, hogy a legrövidebb időn belül el fogok utazni úgy Törökországba, mint Olaszországba. Utazásom részletes programját azonban még nem készí- tettem el s úgy az ezzel kapcsolat- ban megjelent híradások merő kom- binációk.

Zichy gróf szerepe

Politikai körökben élénk megbe- szélés tárgyát képezi Zichy János grófnak a Nemzeti Casinó Széchenyi lakomáján elmondott beszéde. Feltü- nőnek tartják, hogy Zichy gróf az utóbbi időben igen sűrűn mond poli- tikai beszédeket, amivel kapcsolato- san egyes politikai körök annak lá- tsátat igyekeznek kelteni, hogy Zichy gróf rövidesen nagyobb politikai ak- tivitást fog kifejtteni és esetleg már a közeli jövőben feljebb állásba kerül. A kormányparton Zichy élenkebb szereplésének nagyobb jelentőséget nem tulajdonítanak.

Zalaegerszeg . . .

A szociáldemokraták részéről Esz- tergályos János kíván foglalkozni a zalaegerszegi internáló tábor ügyével. Szerdán interpellál ebben az ügyben s ezzel kívánja siettetni a pártközi bizottság leutazását Zalaegerszetre. Illetékes helyen erre az ügyre vo- natkozólag kijelentették, hogy a par- lamenti bizottság leutazásának sem- miéle akadályja nincs.

Teleky megy — Teleky jön

Nagy érdeklődés mutatkozik a csüttörtői külügyi bizottsági ülés iránt, amelyen új elnököt fognak vá- lasztani, valószínűleg Teleky Pál gróf személyében, aki a nemzetgyűlés ösz- szeülése után elnöke volt ennek a bi- zottságnak, de közbenjött betegsége miatt lemondott.

Friedrich utia

A ma reggeli budapesti lapok is- méltelen foglalkoztak Friedrich Ist- vánnak törökországi és olaszországi utjával. A hír valódságára vonatko- zólag kérdést intéztünk Friedrich

A debreczeni kereskedők az adótörvények módosítását kérik

A kereskedők és iparosok nagy adógyűlése, vasárnap délelőtt az érdekeltek óriási számban való részvétele mellett folyt le a városháza közgyűlési termében. Bár a tárgysorozaton szereplő ügyek szenvedélyes kitérésekre és felszólalásokra is nyújthattak volna alkalmat, mégis a hallgatóság nyugalmával és higgadsággal hallgatta végig az előadók értékes és érdekes fejtegetéseit. A gyűlést a kereskedelmi és iparkamara elnöke Szentkirályi Tivadar nyitotta meg. Megnyitó szavaival a mai államgazdasági és magángazdasági helyzet súlyos voltára mutatott rá. Diczig Alajos a kamara fogalmazója vizsgálta és boncolgatta ezután az 1920-21. évi jövedelem- és vagyonszármazékok törvényéről és a kivetési tervezetek hibáira mutatott rá. A jelenlevők meglepődéssel vették tudomásul azt a bejelentését, hogy a pénzügyminiszter a birtokon belüli felelősség lehetőségének a jövedelemadó vitás többletére nézve helyt adott. Az előadó határozati javaslatát, mely szerint a kivetési tervezetek alapos revízióját küldöttségek fogják kérni a pénzügyigazgatóságtól, továbbá kérik a szakértők tokozottabb igénybevételét az elsőfokú határozatok meghozatala előtt s hogy a pénzügyminiszter irtól az adóteljesítési bizottságok számának szaporítását kérik, a nagygyűlés Békés Lajos felszólalása után, ki a Kereskedő Társulat csatlakozását jelentette be, elfogadta.

Dr. Radó Rezső kamarai főtitkár az általános kereseti adó végrehajtási utasításának módosításáért folytatott küzdelmet s e küzdelem eredményeit ismertette. — Előadásában hangsúlyozta azt, hogy az érdekeltségnek nem az a célja, hogy a kivetések elhalasztódnak, hanem a végrehajtási utasítás azon rendelkezéseinek módosítását kéri, mely rendelkezések minden gyakorlatosságot nélkülözve csak a természet akadályozzák és a munkakedvet bontják. A kereskedők és iparosok a végrehajtási utasítás már beigért módosításának mielőbbi kiadását kérik. Kitért még dr. Radó Rezső előadásában a jövedelem adó mielőbbi novelláris módosítására is, mely módosítást az érdekeltség mielőbbi tető alá hozni sürget. E kérdésekre kiterjeszkdő határozati javaslatot az Omke képviselőben felszólaló Gábor Dezső titkár beszéde után a gyűlés zugó helyesléssel elfogadta.

Nagy figyelemmel kísérte a nagygyűlést dr. Vádray István tanácsnok felszólalását, aki reámutatott arra, hogy a háborús adópolitika hibás volt a nagy adóterhek mosi egyszerre sújták az adózó közönséget, mert ami adóterhet rég szét kellett volna osztani, most egyszerre zúdítja a pénzügyi politika az adózó közönség nyakába. Reá mutatott még arra, hogy az általános kereseti adó kivetések elhalasztása, csak újabb veszedelemeket okoz, mert az adóterhek összehatódnak. A kereskedőket és iparosokat kérte a közigazgatás önkormányzati szerveiben való fokozott részvételle. Biztosította a maga részéről a jóakaratot és támogatást. — A gyűlést Szentkirályi Tivadar elnök összefoglaló rövid beszéddel zárta be.

DRÉHER-féle EXCELSIOR-TÁPSÓR
 hízókurákhoz orvosilag ajánlva.
 Kapható: Nagyban: Áron Miksa Kishegyesi-ut 3. Telefon 13. Kisebbségben: Áron Miksa városl. főúter. letében Simonffy-u. 4. (Telefon 450), valamint fűszerüzletben.

Bokavédő
 minden színben 1500 korona
 Werner Sándornál,
 Plac-utca 72. szám.

Szétoszlott a lausannei békekonferencia

London, február 5. A Daily Mail lausannei tudósítója jelenti:

A lausannei értekezlet, amely november 10-ike óta tárgyal a közeli Kelet kérdéséről, vasárnap este megszakadt, mert a törökök megtagadták a szövetségesek tervezetének aláírását.

A szövetségesek tervezete számos engedményt tartalmazott a törökök javára, elsősorban a törökök kelet-tráciai birtokának helyreállítása tekintetében. A törökök azonban Poincare tanácsa ellenére sem voltak hajlandók elfogadni azt a megoldást,

hogy a Törökországban élő idegenek igazságszolgáltatási oltalmát módosított formában továbbra is fenntartsák, épp úgy megtagadták annak a kívánságnak teljesítését is, hogy Görögországgal szemben támasztott háborús kárpótlásról lemondjanak.

A mosuli kérdésben hozzájárultak ahhoz, hogy az ügyet a népszövetség elé utalják, de azzal a feltétellel, hogy Anglia nem fogja sürgetni 12 hónapig a kérdés rendezését és ez alatt az idő alatt a mostani statusquo marad ott érvényben. Két óra hosszáig tartó vitaközös után az értekezlet eredménytelenül oszlott szét.

Izmed basa a konferencia félbeszakításáról

Lausanne, február 5. Izmed basa vasárnap éjjel egy újságíró előtt a konferencia megszakításának okairól a következőket mondotta:

— Elmentünk az engedmények képzelhető legvégső határáig, többre nem vagyunk kaphatók.

Kénytelen volt a további tárgyalásokat megszakítani, mert a szövetségesek olyan gazdasági követeléseket támasztottak, amelyek nem férnek össze a török szuverenitással. Nem engedhetem, hogy hazám gazdasági téren bélyegbe kerüljön — folytatta Izmed basa.

Arra a kérdésre, hogy ezután miképpen képzelik a szövetségesek és Törökország viszonyát, így válaszolt:

A nemzetek szövetségének tanácsa a fegyverkezés csökkentéséért

Páris, február 5. A nemzetek szövetsége tanácsának mostani 23-ik ülészakán a fegyverkezés csökkentésével is foglalkoztak. A tanács mindenekelőtt nemzetközi értekezlet egybehívásáról tanácskozik, amelynek célja az, hogy a washingtoni konferencián a tengeri fegyverkezés ügyében hozott határozatokat kiterjessze azokra az államokra is, amelyek ezt az egyezményt nem írták alá. Az ideiglenes vegyes bizottság tanulmányozása közben megállapította, hogy a fegyverkezés csökkentésének pro-

blémája a fegyverkereskedelem szigorú ellenőrzésével oldható meg.

A tanács ezenkívül határozatot fog hozni a kölcsönös biztosítékok tárgyában, amelyeket a katonai hajózási és légi közlekedési kérdésekben tanácsadó állandó bizottság dolgozza ki az egyezség okmány alapján. Ezekben a kérdésekben való határozatok megfogalmazásában számolni kell Franciaország vonakodásával s esetleg a kisantant ellenkezésével is, bár ez utóbbi nem tagja a nemzetek szövetsége tanácsának.

Leérkezett a városhoz a belügyminiszter leirata a zenedei igazgatóválasztás megsemmisítéséről

P. Nagy Zoltánt kizárta sz új választásból

Régen húzódo ügynek vetett ma véget végérvényesen a belügyminiszter leirata. Amint a Debreczeni Független Ujság beszámolt, a városi tanács P. Nagy Zoltánt választotta meg a zenede igazgatójává és ezt a határozatát a törvényhatósági közgyűlés jóvá is hagyta. A közgyűlési határozatot azonban megfellebbezték és így az ügy felebbezés folytán a belügyminiszteriumba került döntés végett. A belügyminiszteriumban már egy hónappal ezelőtt kijelentették a város Budapestben járó tisztviselőinek, hogy a tanács választását nem hagyják jóvá, vagyis helyet adnak a fellebbezésnek.

A határozat megsemmisítéséről szóló miniszteri leirat ma érkezett le a városhoz. A leiratban közli a belügyminiszter a várossal, hogy a P. Nagy Zoltán megválasztásáról szóló közgyűlési, illetve tanácsi határozatot megsemmisíti és új pályázat kiírását rendeli el. A választás megsemmisítését a belügyminiszter azzal indokol-

ja, hogy P. Nagy nem csatolta pályázati kérvényéhez a kommunizmus és az oláh megszállás alatt tanúsított magatartásáról szóló igazolványt. Rámutat a belügyminiszter a leirat további részében arra, hogy P. Nagy Zoltán nemcsak hogy elmulasztotta az igazoló iratokat csatolni, de azokat nem is csatolhatta, mert hiszen éppen a kommunizmus és az oláh megszállás alatt tanúsított magatartása miatt emeltek ellene vádat és felelősséget a megválasztásáért.

A hosszú idő óta húzódo, valóságos tengeri kigyószéri ügynek a belügyminiszter leirata most végérvényesen véget vetett, elrendeli az új pályázat kiírását, de az új pályázatból P. Nagy Zoltánt kizárta. A belügyminiszter leirata alapján a városi tanács rövidesen ki fogja írni az új pályázatot a zenede igazgatói állására, amely azonban remélhetőleg nem fog ilyen bonyodalmakat előidézni és végre megindulhat a nyugodt oktató munka a zenedében.

Ha Prága Informál

A „Prágai Magyar Hírlap” tudósítása.

Prága, febr. 5.

A múlt hét szombatján Prágában tartózkodott Finlayson angol vezérkari ezredes, az angol katonai hírszolgálat vezetője. A Venkov Finlayson látogatásáról a következőket jelenti: Finlayson ezredes beutazta Középeurópát, hogy a helyzettel megismerkedjék s meggyőződjék arról, miképp fejlődtek a viszonyok az utolsó időben különösen Magyarországgal szemben. A cseh-szlovák hadsereg vezérkari dímet rendezett az angol vezérkari tiszt tiszteletére, amelyen jelen voltak Cunningham ezredes angol katonai attasé, Machar vezérkari főnök, a nemzetvédelmi miniszterium s a cseh-szlovák vezérkar képviselői.

Finlayson ezredes nagyon jól ismeri a magyar kérdést s annak fontosságát Középeurópára nézve. A kísántátnak a béke fenntartása érdekében Anglia legmesszebbmenő támogatását ígérte.

Erről a kérdéstről tárgyalt az ezredes Udrzal nemzetvédelmi miniszterrel is. Szóba került Csehszlovákia viszonya Magyarországhoz s a köztársaság törekvései a béke fenntartása érdekében. Arról az eshetőségről is beszéltek, ha Magyarországon a kormánykörökben olyan szándék kerülne előtérbe, hogy a szomszédos államokban fennálló viszonyokat felforgassák, továbbá megtárgyalták a szövetségesek álláspontját a magyarok és a birodalmi német körök, valamint a törökök közti közös fellépéssel szemben. Finlayson azt mondta, hogy a mai Magyarország ugyan tiúnik fel, ahol úgy jobb felől, mint balfelől beláthatatlan sötétség uralkodik. A beszélgetés folyamán kiemelte az angol ezredes a cseh-szlovák köztársaság fontos feladatát ebben a kérdésben s ama véleményének adott kifejezést, hogy Anglia el van tökéltve Magyarországgal szemben a legvégsőbb következményekig eljárni, ha az európai békét veszélyeztetné. Udrzal megköszönte Finlayson látogatását s megígérte, hogy csehszlovák tisztak az angol hadgyakorlatokon részt fognak venni. Finlayson kedden délután Bécsbe utazott s onnan folytatja útját Jugoszláviába.

Igy írja le az angol ezredes prágai tartózkodását a Venkov. Ha Finlayson a középeurópai helyzetet Prágából szemléli s ha a tiszteletre rendezett díner hatása alatt ítél, akkor igazra lehet a Venkovnak. Akkor nem láthatja másként a dolgokat, mert a prágai propaganda nagyszerűen ért ahhoz, hogy kiszínezett guggert nyomon a külföldi szemlélők kezébe.

Mr. J. C. Sidbotham

a régi filatelista iskola ismeri művelője, talán a világ legöregebb bélyeggyűjtője, nemrégiben meghalt. Sidbotham 1840-ben született, tehát épp olyan idős, mint a világ legelső levélbélyege, az angol feketé egypennys bélyeg. A bélyeggyűjtés 1862-ben vette kezdetét, de Sidbotham már 1858-ban látott hozzá híres gyűjteményének megatapasztásához. Ezt a gyűjteményt, mely számtalan ritkaságokban bővelkedett, köztük a világhírű „O'Connell-Essai”-bélyeg is, 1880-ban eladta. Tíz évvel később új gyűjtésbe fogott, melybe csak az 1896-ik évig, tehát a magyar millenniumig terjedő kibocsátásokat gyűjtötte. A gyűjtést halála napjáig folytatta és újabb gyűjteménye szintén rendkívül gazdag és filatelista értelemben vett ritka anyagot foglal magában.

Elte

A részása közé délelőtt Debreczen megye és elhunyt fő körül mártó meg felériás köz felavatalo lengott, h hnyit főis lene órára csak szám dalmában. számu tis vármegyél egyetem t esendősé hatóságok n.ejelente Petry F. Károly a nok, Vitéz János tábo dományveg egyetem t Dézenteld ügyigazgat főkapitány nácsos, K. élnök, Ad. gató, Kőlc tegjai és Kéncé ö 's megérke vatal kör gyászszert Mésay S. alatt éléné halandó" után közén vész Imre ravatal el tokkal telt magas sz méltatta az egyénisége fellángoló az elhunyt

Ugron

Budapest városi Könyvesi Erő nemz letére vaes ialó Sztr a követke A mai joggyentő ik a régi neül röjják lását. Való lizmuonak bái, de há teremete tette az on rik el, hog pedig anü addig nem Ezután a ki. Megjeg nem mindi kormány a lenzékí áll hogy ake jában tám mentesnek ges politik tozkodnia

A

A Nemz zök Egvesi felvilágosító rosháza ta szónoka V sionárus le gya igen é elövastuk "Az ío Milliók é lognak m rancsnak

Vet

BLE

Eltették Miskolc Lajos főispánt

A részvét impozáns megnyilatkozása közepette temették el vasárnap délelőtt Miskolc Lajos főispánt, Debreczen sz. kir. város, Hajdu vármegye és Csonka-Bihar vármegye elhunyt főispánját. A vármegyház körül már reggel 8 órakor hatalmas tömeg gyűlt össze a gyászdráma-periás közgyűlési teremben pedig, ahol az elhunyt főispán holtteste volt fehravatalozva, ember ember hátán tolongott, hogy tanuja legyen az elhunyt főispán végtisztességének. Kilenc órára már ott volt mindenki, aki csak számít Debreczen város társadalmában, az elhunyt főispán nagyszámú tisztelői. Ott volt a város, a vármegyéi tisztikarai, a tudományegyetem tanári kara, a katonaság, a csendőrség tisztikara. A különböző hatóságok és testületek képviselőiben megjelentek:

Petry Pál államtitkár, Kratochvíl Károly altábornagy körletparancsnok, Vitéz Nagy Pál tábornok, Flohr János tábornok, Thegze Gyula, a tudományegyetem rektora, Kun Béla egyetemi tanár, Pálffy Béla apát, gróf Décentel József, Lányi Gyula pénzügyigazgató, Ghiczy Tihamér kerületi főkapitány, Sághy Lajos rendőrfőtanácsos, Kesserű Lajos törvényszéki elnök, Ady Lajos tankerületi főigazgató, Kölesy Lajos, a városi tanács tagjai és még nagyon sokan.

Kilenc óra után a gyászoló család is megérkezett és helyet foglalt a ravatal körül, majd megkezdődött a gyászszertartás. A kollégiumi kántus Mésay Sándor karnagy vezetésével elénekelt a „Minden ember csak halandó” kezdetű gyászdalt, amely után közének következett. Ezután Révész Imre református lelkész lépett a ravatal elé. Először költői gondolatokkal telt szép imát mondott, majd magas szárnnyalú gyászbeszédében méltatta az elhunyt főispán kiváló egyéniségét. Beszédében pusztában fellángoló tűzoszlophoz hasonlította az elhunyt főispán életét, amely a

hatalmas munkában önmagát emésztette fel. — Nincs elhagyatva az a nép — ugymond — amelynek ilyen magasán lobogó tűzoszlopai vannak. Nem tudunk vigasztalást találni abban, hogy éppen azért kellett olyan gyorsan kialudni, mert erősen égett.

A nagyhatású, megrendítő gyászbeszéd után imát mondott még Révész Imre, majd megadta a koporsót. A kollégiumi kántus gyászáneke után Nábráczky Béla Hajdu vármegye főjegyzője bucsuztatta el a halottat a három törvényhatóság közönsége és tisztikara nevében.

Beszédében megemlékezett Miskolc főispán által kifejtett nagy munkáról, lankaadtlan energiájáról és kegyeletes szavakkal méltatta az elhunyt nagy érdemeit. Nábráczky Béla beszéde után a kollégiumi kántus megható gyászáneke zárta be a temetési szertartást.

A szertartás befejezése után az előkelő gyászoló közönség a vármegyház előtt helyezkedett el és ott várta meg, amíg a főispán holttestét a díszruhás városi és vármegyei hajdúk sorfala között lehozták a közgyűlési teremből és elhelyezték a gyászkoszin. A gyászoló család is kocsikba szállt és kocsin kísérték ki az elhunyt főispán holttestét a temető felé, majd síroltba.

Álmosdon ma délelőtt 11 órakor helyezték örök nyugalomra Miskolc Lajos főispán holttestét a családi sírban. Az álmosdi temetésen a gyászoló családon kívül megjelent Petry Pál államtitkár, a város részéről Csóka Sámuel polgármester-helyettes főjegyző és dr. Vargha Elemér tb. főjegyző, míg a vármegyei Pákozdy Sándor alispán és Nábráczky Béla főjegyző képviselték. A gyászszertartást Barabás Samu nevezetű főjegyző vezényelte, eszperes végezte, amely után Miskolc főispán holttestét örök pihenőre helyezték.

Ugron Gábor, a pártonkívüliek politikájáról

Budapest, február 5. Az Erzsébetvárosi Körben ma este Szerényi József beszélt.

Erőn nemzetgyűlési képviselő tiszteletére vacsorát adott. Az első felszólaló Szerényi volt, aki többek között a következőket mondotta:

„Ma rezsim a liberálizmust, a jogegyenlőséget lábbal tapossa. Szidják a régi liberálizmust és annak büncül röjják fel az ország sztedarabolását. Valószínű, hogy a régi liberálizmusnak meg is voltak a maga júbói, de hármennyire is támadják, az teremtette meg az ország fölét és tette az országot nagyvá. Nem ismerik el, hogy a liberálizmus épített, pedig amíg ez meg nem történik, addig nem indul meg az építő munka.

Ezután az ellenzék szereplésére tér ki. Megjegyzi, hogy az ellenzéknek nem mindig az a hivatása, hogy a kormány intézkedéseivel szemben ellenzéki állást foglaljon el hanem az, hogy a kormányt újjáépítő politikájában támogassa. A kormány pártjának mentesnek kell lennie minden szélsőséges politikától, de ugyanakkor tartózkodnia kell az ellenzéknek is min-

den szélsőségtől. A polgári társadalomnak meg kell találnia a kiegyensúlyozott és munkássággal.

Szerényi után Ugron Gábor politikai helyzetet ismertette és kifejtette, hogy mi a célja annak a politikai alakulatnak, amely a pártonkívüliek tömörítését célozza. Az nem párt csupán, hanem alakulat, csoport, amelybe való belépésre vonatkozólag nem tartotta szükségesnek, hogy megkeresze választóit. Ez az alakulat jogegyenlőséget, szabadságjogokat követel, nem tesz különbséget emberek között. Sajnos nem volt lehetséges egy eszperes liberális pártot alakítani. Lehet, hogy a pártonkívüliekben volt a hiba, nem pedig programjukban.

A pártonkívüliek csoportja az ellenzék többi frakciói között csupán taktikai kérdésben nem közös. Az alakulat minden szélsőségtől mentes utat keres. Nem akarja ezzel azt mondani hogy ellenzék talán szélsőséges uton halad, de meg kell állapítani Szerényivel együtt, hogy az ellenzéknek nefesak az a szerepe, hogy a kormány intézkedéseivel szemben ellenzéki legyen.

A rendőrség nem engedélyezett egy biblia-magyarító előadást

A Nemzetközi Biblia Tanulmányozók Egyesülete tegnap délutánra népfelvilágosító előadást hirdetett a városi tanácsstermében. Az előadás szónoka Varga János amerikai misszionárius lett volna. Az előadás tárgya igen érdekesnek ígérkezett, ha elővástuk az alábbi röpecdulat:

„Az idők nagy órája ütött”
Milliók élnek most, akik sohasem fogják meghalni (ha az isteni parancsnak engedelmességek). E

hirdetmény nem valami csúf, vagy félrevezetés, hanem a Biblia, mint Isten szavának alapján bizonyított tény: Jézus mondta: „Bizony mondom néktek, ha valaki (jelenleg) megtartja az én beszédemet, nem lát halált soha örökké és aki csak él és hisz (jelenleg) énbennem soha meg nem hal (János ev. 8:51. és 11:26. — Szónok: Varga János misszionárius Amerikából meggyőző logi-

eredeti északnémet takarmány és cukorrépa, lucerna- és lóheremag, valamint egyéb pompított tavaszi vetőmag legolcsóbban beszerezhető

Vetőmagvak

BLEYER ANDOR Debreczen,

Hatvan-utca 53. sz.

kával és érvekkel fogja bizonyítani tárgyunk helyességét és hogy a világ (korszak) végén nem szó szerint „tűz” hanem új világ, az Isten országa következik, szabadságot, boldogságot és örök életet hozva a földre. Az emberiség jelen szorongatott helyzetében a szótat mindenkit érdekel. Minden vallásos érzelmi egyént szívesen meghívunk a *Népfelvilágosító előadásra*. Tisztelettel a *Nemzetközi Biblia Tanulmányozók Egyesülete*.”

Az előadás tárgya tehát a halál be- következése után való időkről óhajtott volna a vallásos érzelmi embereket, biblia-magyarítók alapján felvilágosítani.

Az előadást rendező egyesület kellő időben bejelentette az államrendőrség debreczeni kapitányságának az előadást. Minden elő volt készítve már az előadásra, amikor szombaton értesítette az államrendőrség az előadás összehívóját, hogy nem engedélyezi az előadást. Vasárnap délután több száz főnyi közönség gyűlt egybe a városházán, azonban a hajdu már a termet sem nyitotta fel, miután közölték vele, hogy az előadás megtartását a rendőrség nem engedélyezte. Mint értesülünk az engedély meg-

adását azért tagadta meg a rendőrség, mert a *rendeletben előirt bejelentések négy aláíróit követelnek, a nemzetközi biblia-tanulmányozók azonban csak egy összehívó aláírásával látták el kérvényüket és minden beadványukon változott ez az egy aláíró is.*

Az előadás betöltése egy érdemeken gazdag egyesületet ért. A Nemzetközi Biblia Tanulmányozók Egyesülete amerikai alapítás. A 18. század elején alakult biblia-terjesztő társaságok voltak a magvai ennek a ma már nagy szervezetenek és különösen Amerikában végeztek hasznos munkát. A biblia-terjesztő és biblia-magyarító társaságok több, mint 250 millió bibliát terjesztette már el, ami az egyetemes emberi és keresztényi műveltség terjesztésére kiszámíthatatlan nagy hatással volt. Az alacsonyabb emberi műveltséggel bírók között nincsenek és hűti el a Nemzetközi Biblia Tanulmányozók Egyesületének száz meg száz misszionáriusa a biblia titokzatos és még igazságait, tanításait, Elismerjük, hogy egyes biblia-magyarítók tévedései a népet is veszedelmes tévedésbe ejtik, de így értesülünk, hogy Varga János misszionárius lelkiismeretes szakértője a biblia tanainak és így magyarítása vallásos érzelmet embereket előtt a mai világban nem lett volna ártalmas.

Németországot elvágják Hollandiától

Essen, február 5. Vasárnap délelőtt a megszállott postahivatal előtt egy csoport kommunista vonult el és az internacionálét énekeltek. A francia őrség egy géptegverből lövöldözni kezdett, de senki sem sebesült meg. Vasárnap délután a franciák beszüntettek minden telefon forgalmat, mert a német postahivatalok megtagadták egy parancs teljesítését. Essenben sok külföldi hírlapíró is van, akiknek munkája tegnap délután megbénult. A francia megszállás lassan terjed tovább, nyugatról kelet és észak felé és egymásután foglalják el a vasúti vonalakat. Most már a Wupper-völgy is megszállott terület. Eddig csak szemet és kokszot nem engedtek a meg nem szállott Németország felé szállítani, most már a melléktermékeket is visszatartják, a narafint, a benzint és a kőtrányt. Az a céljuk ezzel, hogy a német vegyészeti gyárakat akadályozzák munkájukban. Erre vall Fohwinkel és Hengstey megszállás, mert így teljesen elvágják a vasúti közlekedést Berlin és Köln között, továbbá megszállták Elberfeldet és Barmen a híres vegyészeti gyárakkal.

A Berlin—Kölni vonal elvágása súlyos csapás a németekre, mert ezáltal a francia zóna érintése nélkül nem lehet közvetlenül eljutni az angolok által megszállott zónára. Dörtén is meg van szálva, tehát Hollandia felé sines közlekedés, már pedig a Ruhr-terület nem képes önmagát éltetnie, magából Németországból és Hollandiából szerezte be élelmiszer szükségletét, amely most lehetetlen. Eddig 20,000 szénvagont foglaltak le a franciák és már Gelsenkirchen felé is megszünt minden forgalom. A bányák termelése felgyűlemlik, nincs vasúti kocsik, tehát úgy segítenek a hiányon, hogy csuszdákat rendeznek be. A bányászok bére most átlag 8200 márka, de már a jövő hét elején 50—60 százalék emelést kell adni a folytonos dremelkedések miatt, ami azt jelenti, hogy a Ruhr-vidéki bányák naponta 6—8 milliárd márka munkabért tartoznak fizetni.

A franciák újabb mulasztással vádolják Németországot
Berlin, febr. 5. A francia kormány újabb jegyzéke juttatott el a párti né-

met ügyvivőhöz, amelyben megállapítja Németország újabb mulasztását. A jegyzékben arról van szó, hogy a Marisch-Ostrauból származó cseh kokszot, amely a Ruhr terület elzárása óta nélkülözhetetlen a lotharingiai kemencek számára, a német vasutak igazgatóságai, mint a francia jegyzék mondja, a cseh határon vizszoautasították. A német birodalmi kormány válaszában rá mutat arra, hogy a Ruhr terület megszállása óta a német vasutak forgalmát lényegesen megcsappant és szénhiány miatt nem lehet az átmenő vonatokat továbbítani, így néhány vonat Csehországból sem. A versaillesi szerződés 321. szakasza szerint Németország tartozik a szövetséges államok egymás közötti vasúti forgalmát épen úgy el látni, min a saját belső forgalmát, minthogy azonban a szénhiány miatt a német vasutak forgalmát korlátozni kellett, tehát a német kormány nem ismeri el, hogy ebben az esetben meg szegte volna a békeszerződés rendelkezéseit.

Eltűnt a férje: szublimátot ivott

Ma délután a mentőket telefonon az Erzsébet utca 81. szám alá hívták, ahol Szilágyi Istvánné 25 éves fiatal asszony szublimát oldattal megmérgezte magát. A fiatal asszony három darab szublimát pasztillát oldott fel egy pohár vízben és egyszerre lehalt. A mérge felkavarta belső részét és jaijonására a házbeliek siettek elő, akik a mentőket értesítették, akik megérkezve első segélyt nyújtottak.

A fiatal asszony nem vesztette el eszméletét és töredeze elmesélte tragédiáját. Nemrég ment férjhez, egy ideig boldogan élt az úrával, majd három héttel ezelőtt egy reggel elment az úra hazulról és azóta nem látta. Szerette az úrat és afőlötti bánatában, hogy az úra elhagyta a házába akart menekülni.

A mentők súlyos állapotban az egyetem belgyógyászati klinikájára szállították a férje után busuló asszonykát.

Ecetes hordókat

vásárol a

LÖBLÉ ecetgyár.

Tavaszi monarchista offenzíva Közép Európában?

A „Debreceni Független Ujság” bécsi szerkesztőségétől

Bécs, (—).

A bécsi monarchista szervezetek az utóbbi napokban több nyilvános gyűlést tartottak. Ezek a gyűléseken a különböző szónokok, akik a pártvezetőség megbízásából beszéltek, szenzációs közléseket tettek. — Ezek szerint tavasszal számolni kell egy monarchista offenzívával. A monarchista offenzíva a hivatalos szónokok szerint Magyarországról fog kiindulni és Ausztria sem marad érintetlen.

A monarchista szónokok szenzációs közléseiről diplomáciai körök is tudomást szereztek. A kisántant diplomatái azonnal értesítették kormányukat erről a szenzációs bejelentésről. — Mértékadó diplomáciai tényezők szerint a kisántant részéről újabb lépések várhatók a monarchista törekvések ügyében.

sz. p.

HIRES

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG politikai napilap.

A szerkesztésért felelősen felelős: **RÖMER RICHÁRD.**

Kiadó:

HEGEDŰS és SÁNDOR

irodalmi és nyomdai r.-t.

Előfizetési ár: Egy óra 250 kor. Ennél hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el.

Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 34. Telefon 10-20.

Műjel Piac utca 49. Telefon 18.

Kiadóhivatal: Piac utca 49. Telefon 18.

— Oroszország ismét háborúra készülődik. Berlini tudósítónk jelenti: Dán lapok közlése szerint Németország az utóbbi hetekben fegyvereket szállított Oroszországnak. A német fegyvergyárak hajókon szállították a fegyvereket, amelyek az orosz vörös hadsereg céljait szolgálják. A német fegyverszállítások úgy derültek ki, hogy az egyik hajón, amely dán parton zátonyra futott, százezernél több fegyvert találtak. Dán lapok szerint Oroszország Lengyelországot és Romániát akarja megtámadni.

— Románia Magyarországon és Németországban rendelt vagonokat. Bukarestből jelentik: Románia 85000 vagonot kitevő vagonparkjának körülbelül a fele használhatatlan s ezeket Csehországban a Skoda-gyárban javíttatja ki. Mivel a cseh javítási kvóta elegendő ahhoz, hogy a román vagonmizériát mielőbb megszüntesse, a román kormány Budapesten eszközölt nagyszámú megrendelést első és másodosztályú személykocsikra. Ezenkívül Németország is kapott megrendelést, ennek a leszállítása azonban — mint már megírtuk — a reparációs számlára fog történni. Románia Németországtól a kocsi-parkon és a motorokon kívül körülbelül 300 kilométer hosszúságú sínt is kap. A román kormány foglalkozik azzal a gondolattal is, hogy erdélyi földgáz vidékeire új vagonjavító műhelyeket állít fel.

— Magyar istentisztelet Prágában. Csütörtökön érdekes és nem minden napi esemény színhelye volt a prágai Marték-templom. Este 6 órakor Benkő Viktor járóroszi ref. lelkész, amerikai misszionárius a prágai magyar katonák részére istentiszteletet tartott magyar nyelven.

— Gyógyszertár tulajdonában változás. Az özv. Kubek Sándorné „Megváltó”-hoz, címzett Debreczenben Tiszapalotában lévő gyógyszertárát, mely jelenleg Koczogh János bérletét képezte — Bajor Mihály gyógyszerész megvette és a bérlelővel történt megállapodás folytán f. hó 15-én saját kezelésébe vette át.

Két új gyógyszertárt engedélyez a népjóléti miniszter

Régen húzódó ügye a városnak az új gyógyszertárak felállításának kérdése. Az ügy nagy viharokat váltott ugy a közegészségügyi bizottságban, mint a közgyűlésen is, de sokat foglalkozott vele a debreczeni gyógyszerész társadalom is. Ma aztán végre megérkezett a városhoz a népjóléti miniszter leirata, amelyben két új gyógyszertár felállítását engedélyezi.

Az új gyógyszertárak közül az egyik a Péterfia-utca végén nyer elhelyezést, míg a másik a Vargakertben állítandó fel. A Péterfia-utcai gyógyszertár megnyitására Koczogh János gyógyszerész kapta meg az engedélyt, míg a Vargakerti új gyógyszertár jogosítványát Bozóky György hajduböszörményi gyógyszerész kapta meg.

— **Új gyógyszertári engedély** Koczogh János gyógyszerész Debreczenben a Péterfia-utcán, a népjóléti és munkügyi miniszteriumtól új gyógyszertár nyitására kapott engedélyt, mely gyógyszertárt a közeljövőben megnyitja és a forgalomnak átadja.

— **Harangszentelés Haiduhadházon.** Tegnap délután szentelte be a hajduhadházi református egyház két új harangját Baltazár Dezső püspök. A hadházi egyház régi harangjait még a háborúba vitték el ágyúcsőnek és gránátnak, az egyház hívei áldozatkészsége folytán csak most jutott abba a helyzetbe, hogy ismét beszerezze a harangokat. A beszentelést Baltazár Dezső püspök végezte, a harangszentelő imát pedig Szabó Lajos alsószabolcsi esperes mondotta el. A vallásos szertartást a városháza tanácstermében bankett követte.

— **Leartóztatott kereskedő.** Rösenberg Sámuel nagykállói kereskedő az egyik debreczeni trafikban a román megszállott területen élő magyarok helyzetét rózsásnak festette, míg az itthoni életéről becsmérlőleg nyilatkozott. Átadták a rendőrnek, majd a debreczeni törvényszék vizsgálóbírója előzetes letartóztatásba helyezte.

— **Szenvedő szívek, ma az Omniában.**

— **Fényüzési adót fizetők figyelmébe!** A munkatorlás elkerülése céljából az 1923. évi január havában beszédett fényüzési adónak az állampénztárba leendő beszállítására névze a debreczeni m. kir. állampénztár a következő határnapokat állapította meg: 1923. év február 7-én a fényüzési vállalatoknak minősített oricumok és kabarcék, ugyszintén mindazon kiskereskedők, kik általánosan (pauszálé) fizetik a fényüzési adójukat 1923 február 8-án A, B, C, D, E, F, 9-én G, H, I, J, K, L, 10-én M, N, O, P, 12-én R, S, 13-án T, U, V, Z betűkkel kezdődő általános fényüzési adót. Az elmaradtak szintén 13-án fizethetnek, azonban a kitűzött napon való elmaradásukat igazolni tartoznak, felhívtnak az adózók, hogy a határnapokhoz saját érdekükben szigorúan alkalmazkodjanak, mert egy rendbontó az egész sorrendet megzavarja és azon célt, hogy a hosszú várakozásokat megátaluljunk lehetetlenné teszi. Az aki 15-ike után szállítja adóját a törvény 154. szakasza szerint még 50 százalékos adópótlékot tartozik fizetni. M. kir. állampénztár.

— **Szülei értekezlet.** A zsidó gimnáziumnak f. hó 4-én artott szülei értekezletén dr. Brunner Lajos orvos, az izraelita hitközség iskolaiügyi előjárója az iskola és a pályaválasztás kérdésével foglalkozott. Főképp azzal az elfoglaltsággal szállt szembe, amelyet a szellemi pályán levők a kézimunka, a mesterségek, az ipari foglalkozások iránt tanuslanak. Kivánatosnak tartaná, ha minden középiskola kerttel, műhellyel volna egybekapcsolva és ha minden tanuló az élet bármilyen eshetőségével számolva egy egy iparágban is kiképezné magát. A nagy tetszéssel foadott előadásához számos felszólalás történt szülék és tanárok részéről egyaránt, amelyek mind helyeselték az előadó gondolatmenetét és a mesterségek megbecsülésére irányuló célatát. Az igen látogatott értekezletet dr. Kardos Albert gimnáziumi igazgató nyitotta meg és zárta be.

— **Frappánsak a Kalapuzem tavaszi üdonságai.** Piac-u. 9.

— **Szenvedő szívek, ma az Omniában.**

— **Konyaklopás a Máv raktárban.** A máv raktárőrnökség feleletést tett a rendőrségnek, hogy az egyik raktárhelyiségből ismeretlen tettesek 52 liter konyakot elloptak. A rendőrség erőlyesen nyomoz az ügyben.

— **Szenvedő szívek, ma az Omniában.**

— **„Remény” vagyonmentőben árverés** kedden délután 3-tól Piac 85.

— **Szörméket, téli ruhákat, mojkár elleni megőrzésért felelősség mellett és legolcsóbban** vállal Klonda szücs. Iparkamara, telefon 14—25.

— **Ozsonázzon délutánonként a Royal-kávéházban.**

— **Arany-filéket, kelengye himzéseket** legolcsóbban készít női kézimunka vállalat, Csapó-utca 35. sz.

— **Színházi vacsorák a Royalban.** Tükörök ujja öntése, üvegtárgyak díszítése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 15—14. Telefon 356.

— **Tavaszi divatlapok óriási választékban** már kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. könyvekereskedésében.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
KEDD: Három a tánc.
SZERDA: Három a tánc. B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Három a tánc. C) bérlet.
PÉNTEK: Három a tánc D) bérlet.
SZOMBAT: Három a tánc.
SZOMBAT délután: A huncut kéményseprő.
VASÁRNAP délután Romeo és Julia, este Három a tánc.

A Lehner-vonósnégyes hangversenye

A Lehner-kvartet szombati koncertje magasan kiemelkedő eseménye a zenés évadnak, még akkor is, ha Jádlowkerről sem feledkeznünk meg. Ez a négy gyerekmember az abszolút zenét nyilatkozta ki előttünk. Egyen kint s együtt egyaránt tökéletesek. Külön-külön avatott mesterei művészetik egész komplikált technikájának s együtt egy összszegző, egy-dobbanásu, hatalmas szív megnégyszerezett liktetését szimbolizálják. Individuális értéket tündökölteni egy kollektív művészi produkció keretében, egyszéges művészetet ragyogtatni egyéni differenciákon át, sőt ezek által — ez a vonósnégyes paradoxitka s ez arany titok szuverén hirtokosai a Lehner-kvartet tagjai. — Ahogy a hegedű cicazó és inceselő versengésükben elüladva át-átadják a szót a mélybugásu cellónak, ahogy a hangok sziporkázó tüzijátéka, széles és ezüst hancurozása visszavisszaomlik a mélyhegedű esőndes komolysága bánatába, ahogy a három hegedű fiatal gyermeklelke raffiniált és féktelen bravurok után visszafárad a cello anyamellére, — az elemehetetlen csodálatosság, leigázó rendkívüliség: Művészet...

A szombati koncert külsőségeiben is pazar volt. A tulságosan is zsúfolt zenedei teremben (a férőhelynél több jegyet kibocsátani tapintatlanság!) vakító eleganciájú publikum élvezte az előadást. Az orkászertü taps minden szám után felharsant, kiváltkép Schumann 44. opusa, es-dur quintett után, amelyben Olga Loeser-Lebert asszony is közreműködött, teljes sikerrel.

Sulyos sebesüléssel járó színpadi revolverlövés a Comédie Françaiseban. Párisból jelentik: Az elmúlt hét keddjén Maurice Donnay Paraitre című darabját játszották a Comédie Françaiseban. A darab negyedik felvonásában az egyik színésznek, Paul Numa játszotta, rá kell lőnie vetélytársára. Numa előrántotta a revolvert, melyben természetesen csak színpadi lövedék volt és elsütötte. Ebben a pillanatban, mint a darab kívánja, Escande színész, a párisiak egyik legkedvesebb fiatal színésze, összesett a színpadon. A függőnyt azonnal leeresztették, a közönség pedig azt kívánja, hogy az összesés a színész jól sikerült alakítása, lelkesen tapsolt. — Ezalatt a színpadon nagy ijedség támadt, mert észrevették, hogy Escandának valóságga ömlik a vére a jobb szemöldöke táján. Megállapították, hogy a revolver töltésére szolgáló színpadi gyutaesot ezáltal nem a szín ház rendes szállítójától szereztek be s e gondatlanságból olyan színpadi lövedéket szállított, melynek burkolata a fegyver elsütésének pillanatában valóságga golyóvá alakult át. Escandet lakására szállították.

Grand Guignol. A párisi Grand Guignol három különös darabot mutat be most, programjához híven. Az első címe: A bolygó halott. Egy váltóóri hivatalban játszódik le a esekelmény. A régi váltóórt, akit egy vonatszenesetlenség miatt elmozdítottak állásától, eltűnt s aztán minden utódját rejtélyes módon meggyilkolják. Kiderül, hogy a régi váltóórt követi el ezeket a titokzatos gyilkosságokat, tébolyában ő öli meg utódját. A másik darab címe: Napóór. Az apacsok és egy utcai leány kirabolnak egy járókelőt. Az áldozat jámbor családapa, aki di-téria szrumot visz haza beteg gyermekeinek. Az utcai leány, kinek gyermeke valaha ebben a betegségekben halt meg, meg akarja menteni a megtámadottat. Büntársai megölik az utcai leányt. A harmadik címe: Nem komoly vevő. Egy fiatal tolvaj beleszeret egy ékszerésznebe s betör az üzletébe, hogy ékszert szerezzen kedvesének...

Vigszínházban: Szerellem halála, eszféfinomságu amerikai hatalmas dráma. Burleszk: **Fatty** megszőkik. Szerdán: **Hazatérés a hadiüzságból.**

Világságer: Zola: Igazság! Páratlan siker koronázza Petőfi film előadásait, jegyek korlátolt számban Urániában.

Omnia-mozgó: Kedden utoljára az óriási sikert elért **Hollay Kamilla** film. **Szenvedő szívek.** (Világító hajó.)

Jön: Californiai véredek. Amerika szenzációja.

Sasiók! a legcsodálatosabb film. **Egő pokol és A babona,** két öt felvonásos amerikai slágert mutat be ma utoljára az Apolló.

Három a tánc bemutatója ma este a Ssokani-színházban! A főszerepek Timár Ila, Kovács Terus, Püspöki Rózi, Unger, Markovics, Rolkó és Kardoss Géza kezében vannak. Az előrelátható nagy sikerre való tekintettel e kiváló darab egész héten műsoron marad.

A huncut kéményseprő Szijetivel a címszerepben szomba délután!

NYILTÉR*

Frankfurti Biztosító. Társaság Helyben.

Cipőüzletem hétfőre virradólag történt betörésből kidolyólag a kár rendezése és a megállapított károkozás nyomban kifizetésével Önök olyan kuláns eljárást tanusítottak, hogy kötelességemnek tartom ezért Önöknek e helyen is köszönetet mondani.

Krausz Ignác cipőkereskedő. Egyháztér 3. * E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget Szalé

Dr. Rex-féle OROSZ KÖLNI VIZ
Eau de Cologne Russe
felülmúlja az összes eddigi készítményeket.
Kapható drogueriákban és illatszertárakban.

1923. Me az új A ker Vasárnap keletmagyar közgyűlést kely érdekl lyu egyesül kivételével osztályt es dai TE kik a vidéki ki bn állott v epen az le adata, hogy tét orvosolj központja s legálább ne teni sivár lést dr Jón rávölléteben nök nyitott viselőik iga Gusztáv ug a mult évr tessel kape fogásolta a munkáját. Baum Jenő ság a jelen meadta a zottságainat őri jelentés vette tudom az új tiszt tek át. A hogy Kany nők sorá kerültek dor Aladár a kerület dr Gájdssy zattóbbágg szemben. A ként a köve Alétkök Káldy Zsig Aladár (K KASE), Nu Zempléni G tot kaptak kes Géza C Főtitkár: D EAC). Titk Ügyész: D Pénztárnok Ellenőr: Gy Háznagy: Könyvtáros (kivül). Száz (DMTK), d Székely Sir Rendes t (DMTK), E György Sáro roly (DVS) Keiner Ár (DKASE), dr Lengyel (NyTVE), Neumann A Károly (Ny Weinreb D tagok: Lis Bakó Gábor (DKASE), gossy Sánd Andor (MS Csáky Ger

Ászu
ecet
v
a Lő
Szalk

SPORT

Megválasztottak az új kerületi tisztikart A kerület közgyűlése

Vasárnap délelőtt tartotta a MLSz keletmagyarországi kerülete tisztújító közgyűlését, a tavalyihoz képest csak két érdeklődés mellett. Az I. osztályú egyesületek a hátralékos NyTVE kivételével mind megjelentek, de a II. osztályt csak a NyKSE és a Kisvárdai TE kiküldöttjei képviselték. Pedig a vidéki kis egyesületeknek érdekükben állott volna megjelenni, hiszen ezen az lett volna a közgyűlés feladata, hogy a szinylődő vidék helyzetét orvosolja. A közgyűlésen a MLSz központja sem képviseltette magát, legalább nem viszik el a hírt az itteni sivar viszonyoknak. A közgyűlést dr. Jóna Kálmán kerületi elnök távollétében dr. Kocsis Sándor társelnök nyitotta meg. Az egyesületi képviselők igazolása után dr. Zempléni Gusztáv ügy. alelnök terjesztette be a múlt évről szóló jelentést. A jelentéssel kapcsolatban Kerekes Géza kifogásolta az ifjusági bizottság lanyina munkáját. Römer Richárd és Nuszbaum Jenő felszólalása után a bizottság a jelentést tudomásul vette és megadta a felmentvényt a kerületi bizottságainak. A pénztárnoki és ellenőri jelentéseket hozzászólás nélkül vette tudomásul a közgyűlés, ami után az új tisztikar megválasztására tértek át. A választás érdekessége az, hogy Kanyó Imre kimaradt az alelnökök sorából. Két új alelnöke lett a kerületnek, Káldy Zsigmond és Kondor Aladár. Mindketten régi harcossal a kerületi futballsportjának. Úgyes dr. Gájtassy János maradt két szavazattöbbséggel dr. Payer Dezsővel szemben. A kerület új tisztikara egyébként a következők:

Alelnökök: Dr. Biró Barna (DEAC), Káldy Zsigmond (DMTK), Kondor Aladár (KSE), Müller László (D. KASE), Nuszbaum Jenő (DTE), dr. Zempléni Gusztáv (DVSC). Szavazatot kaptak még Machó Ferenc, Kerekes Géza és Kanyó Imre. **Tisztikar:** Főtiszt: Dr. Kupinszky Sándor (D. EAC). Titkár: Zold István (DVSC). Ügyész: Dr. Gájtassy János (DEAC). Pénztárnok: Nagy Dániel (DKASE). Ellenőr: Gyókeres Ferenc (DTE). Háznagy: Ráduly Endre (DVSC). Könyvtáros: Hermann Dezső (egyl. kívül). Számvizsgálók: Káldy Imre (DMTK), dr. Szász István (DEAC), Székely Simo (DKASE).

Rendes tanácsstagok: Bagó Ferenc (DMTK), Balogh Imre (DMTK), dr. György Sándor (KSE), Ivánka Károly (DVSC), Kanyó Imre (KTE), Keiner Armin (DTE), Kollmann F. (DKASE), Köllönte Zoltán (DVSC), dr. Lengyel Z. (DEAC), Liszkay Béla (NyTVE), dr. Nánássy Z. (DEAC), Neumann Armin (DKASE), Smiják Károly (Ny. Tör.), Varias Sándor Weinreb Dezső (DTE). **Póttagok:** Liskán László (Ny. Tör.), Bakó Gábor (KTE), Darvas Miksa (DKASE), Kiss Sándor (DMTE), Barossy Sándor (DMTE), Berkovics Andor (MSE), Schön Sándor (DTE), Csáky Gergely (DEAC).

Értéktözsde. A háromnapos szünet után, egy nappal a rendezés előtt ma is változatlanul szilárd volt a tőzsde alaphangulata, mert a hivatalos forgalom megnyitása után a legtöbb értékben jóval a csütörtöki záróárfolyamokon alul kötöttek üzleteket, anélkül, hogy a papírok árfolyama eltudta volna érni azokat a rekord árfolyamokat, amelyeket a kétnapos magánforgalom produkált. A tőzsdeidő első felében jegyezték a mai forgalom legmagasabb kurzusait, de már a őzsedő későbbi folyamán nagyon erős realizálások lanyhitották a őzsde irányzatát. **Árak:** **Bankok:** Ang.-Magy. bank 2500—600, Agrár 1950—2100, Hazai 6100—500, Hermes 1600—700, Magyar Hitel 19700—21700, Jelzálog 440—50, Leszámitoló 2900—3200, Osztr. Hitel 2600—800, Kereskedelmi 41—43000, Magyar-olasz 700—825. **Takarékpénztárak:** Belvárosi 1800—900, Általános 4300—400, Hazai 45—48000. **Malmok:** Borsod-Miskolczi 19100—900, Concordia 7—7700, Budapesti 30500—34500, Gézella 12300—13500, Hungária 17500—18000, Viktória 40—44000. **Bányák és téglagyárak:** Beocsini 115—130000, Kohó 60—67000, Drasche 39—45000, Magnesit 210—270000, Ált. Kőszén 183—204000, Salgó 67—75000, Urlikányi 110—130000.

Ászok hordókat ecet raktározásra vásárol a Löblé ecetgyár, Szalkai-u. 5. szám.

Az újonnan megválasztott tisztikar és az egyesületek képviselői este az Angol királynő vendéglőben bankettre gyűltek össze, ahol a futballsport vezérei a legkellemesebb hangulatban maradtak együtt a késő éjjeli órákig.

Megkezdődött a futballszezon. Ma kezdődött meg a tavaszi futball szezon. Az első napon négy magyar kupa mérkőzés került eldöntésre. MAC—Zugló 1:1, félidő 0:1. 33 FC—NSC 4:1, félidő 2:1. MAFC—Postás 1:1, félidő 1:0. BEAC—TTC 2:1, félidő 1:0. Az MTK barátságos mérkőzést játszott a spanyolországi turára készülő III. ker. Torna és Vivó Együttel. **Eredmény 1:1. FTC—BTC 2:1.**

Az UTE a revans-mérkőzését is megnyerte Barcelonában. Az UTE vasárnap revansot adott az FC Europa csapatának, amelyet a pénteki első mérkőzésében 7:1 arányban megvert. A meccs, amelyet több mint 35000 ember nézett végig, nagyon heves és izgalmas volt, mert a spanyol csapat mindent elkövetett, a győzelemért. Minden más csapatot legázolt volna az FC Europa heves rohama, de az UTE robusztus legénysége sikeresen ellenállt, majd mikor enyhült az iram, támadásba ment át, érvényesítette a sokkal jobb labdatechnikáját és végül az UTE Kósa (2) és Priboj góljaival 3:1 arányban megnyerte a mérkőzést.

KÖZGAZDASÁG

Stinnesnek elment a kedve a romániai üzletektől. Bécsi tudósítók jelentik: Hivatalos forrásból származó értesüléseink alapján beszámoltunk már arról, hogy Stinnes, aki immár a dunai államok közül Ausztriában, Csehszlovákiában, Magyarországon és Jugoszláviában is megvetette lábát mostan Romániában akar nagyobb vállalatoknál érdeklődést vallani. Hogy értesülésünk helyes volt, azt most a „Die Börse” című bécsi közgazdasági hetilap igazolja. Az említett lap szerint Stinnesnek tényleg szándéka volt vállalkozásait Romániára is kiterjeszteni. Közben azonban alapos információkat szerzett Románia viszonyai felől. Ezen információk miként a lap Stinnes környezetéből értesül — a nagyméretű vállalkozók arra az elhatározásra bírták, hogy egyelőre romániai terveit feladja. Jelenleg, vagy a közeljövőben teljesen ki van zárva, hogy Stinnes belátható időn belül Romániában érdeklődést vállaljon.

Megalakulás előtt a magyar-orosz kereskedelmi részvénytársaság. Beszámoltunk már arról, hogy Berlinben orosz-magyar kereskedelmi részvénytársaság van alakulóban. Berlini tudósítók most azt jelentik, hogy a részvénytársaság megalakulása küszöbön áll. Az orosz kormány a magyar-orosz részvénytársaságnak mindazok a koncessziókat megadja, amelyeket más hasonló államközi vállalkozásoknak eddig biztosított.

Budapesti tőzsde
Zürichi zárlat: 020 és egyötöd
Budapest febr. 5.

Értéktözsde. A háromnapos szünet után, egy nappal a rendezés előtt ma is változatlanul szilárd volt a tőzsde alaphangulata, mert a hivatalos forgalom megnyitása után a legtöbb értékben jóval a csütörtöki záróárfolyamokon alul kötöttek üzleteket, anélkül, hogy a papírok árfolyama eltudta volna érni azokat a rekord árfolyamokat, amelyeket a kétnapos magánforgalom produkált. A tőzsdeidő első felében jegyezték a mai forgalom legmagasabb kurzusait, de már a őzsedő későbbi folyamán nagyon erős realizálások lanyhitották a őzsde irányzatát. **Árak:** **Bankok:** Ang.-Magy. bank 2500—600, Agrár 1950—2100, Hazai 6100—500, Hermes 1600—700, Magyar Hitel 19700—21700, Jelzálog 440—50, Leszámitoló 2900—3200, Osztr. Hitel 2600—800, Kereskedelmi 41—43000, Magyar-olasz 700—825. **Takarékpénztárak:** Belvárosi 1800—900, Általános 4300—400, Hazai 45—48000. **Malmok:** Borsod-Miskolczi 19100—900, Concordia 7—7700, Budapesti 30500—34500, Gézella 12300—13500, Hungária 17500—18000, Viktória 40—44000. **Bányák és téglagyárak:** Beocsini 115—130000, Kohó 60—67000, Drasche 39—45000, Magnesit 210—270000, Ált. Kőszén 183—204000, Salgó 67—75000, Urlikányi 110—130000.

Nyomdák: Athenaeum 15800—6200, Révai 4—300. **Vasművek és gépgyárak:** Kőburg 5700—6050, Ganz-Danub. 145000—175000, Ganz-vill. 355—400000, Láng 23—29000, Lipták 3800—405, Magyar acél 23—29000, Rima 9900—10800, Schlick 10—15350, Wörner 2900—3400, Kistarcsai 6800—7500. **Külföldi vállalatok:** Gschindt 70—779250, Baróti 2300—850, Bóni 23—26000, Chinoin 5—5325, Egyes. izzó 85—98000, Textil 2500—900, Papír 2750—2900, Spodium 9700—11000, Flóra 22—30000, Fővárosi sör 7300—8000, Karton 34000—41000, Királýsör 7800—8000, Klotild 80—88000, Krausz szesz 24—27000, Polgári sör 62—75000, Magyar pamutgyár 36750—40500, Magyar Cukor 830—935000, Lámpa 40—52000, Östermelő 12400—13400, Gumi 23250—26000, Szikra 20—23000, Stummer 225—260000, Telefon 30—35000, Georgia új 115—128. **Faipari vállalatok:** Hazai 12750—16500, Brassói 56000—60000, Egyes. fa 920—1000, Lignum (hítelfia) 8800—9300, Magyar Erdő 1350—1500, Nacsi 118000—135000, Lichtig 1400—1700. **Közeledési vállalatok:** Adria 60—70000, Atlantika 6400—7000, Közuti 1700—950, Városi 1300—1400, Déryvas ut 9100—8000, Levante 118—145000, Allamvasut 26500—290000. **Az utótőzsde** irányzata valamivel javult, az árfolyamok is emelkedtek. Salgó 7071000, Rima 11250 pénz, Borsod-Miskolczi 19200, Konkordia 7400, Budapesti Gőzmalom 32000, Gézella 12600, Hungária 18000, Viktória 42000, Ált. Kőszén 161000—188000, Urlikányi 112000, Magnesit 225000, Ganz-Danubius 1575000—1600000, Spodium 10100, Karton 37000, Cukor 860000 pénz, Stummer 234000 pénz, Pamut 38000, Georgia 125000, Gschwindt 73000, Részvénytársaság 46000, Krausz szesz 24000, Egyesült fa 920—940. **Egynegyed 3 órakor** tovább javult a tőzsde irányzata és jőformán minden papírra volt pénz. Cukor 880000, Urlikányi 123000, Ált. Kőszén 189000, Izzó 93000, Salgó 75000.

Zürichi zárlat
Zürich, febr. 5. (Zárlat.) Berlin 1 és egynegyed, Holland 209 és egynegyed Newyork 53225, London 2479, Páris 3280, Milano 2550, Prága 1565. **Budapest 20 és egyötöd,** Belgrád 1515, Varsó 1 és fél, Bécs 74 és egynegyed, osztrák bélyegzett 75, Szófia 310.

Terménytőzsde
A mai terménytőzsdén igen csekély forgalom mellett az árak változatlanok maradtak. **Hivatalos árak:** Buza 76 kgos tiszavideki 12700—800, egyéb 12600—700, 78 kgos tiszavideki 12800—900, egyéb 12700—800, rozs 8000—100, takarmányárpa 8200—400, köles 8500—9000, zab 8100—200, tengeri 8100—300, korpá 5150—200. **Előfordult kötések:** Buza 4 vagon 78 kgos csongrádi 12800, rozs 1 vagon Szekesfehervárról malomba szállítva 8300, zab 3 vagon budapesti paritással 8200, tengeri 1 vagon Szerecs febr. 28-ra 8500, 1 vagon Szegszárd azonnalra 8000, korpá 50 mázsa budapesti paritással 5200, napraforgó 60 mázsa 10500 Nyiregyházi dóhos áru, Repece 19 mázsa 215 Nyiregyházi áru. Lenmag 22 mázsa 230 Nyiregyházi áru.

A devizaközpont hivatalos árfolyamai

Valuták:	Vétel	Eladás
Napoleon	9900.—	—
Dinár	26.—	28.—
Hollandi forint	1037.—	1072.—
Lei	12.—	13.—
Angol font	12275.—	12575.—
Márka	0.07	0.08
Lira	126.—	132.—
Francia frank	163.—	173.—
Dollár	2660.—	2735.—
Lengyel márka	0.00725	0.00825
Szokol	77.50	85.50
Svájci frank	500.—	520.—
Osztrák korona	0.370	0.390

Devizák:

Belgrád	26.—	28.—
Amsterdam	1037.—	1072.—
Bukarest	12.—	13.—
London	122275.—	12575.—
Berlin	0.07	0.08
Italia	126.—	176.—
Páris	163.—	173.—
Zürich	495.—	515.—
Prága	77.50	81.50
Bécs —	0.370	0.390
Newyork	2660.—	2735.—
Varsó	0.00725	0.00825

A Royal-étterem
orthodox kóser vendéglőjében elsöranqu ételek és italok, szolid és figyelmes kiszolgálás mellett.
Esküvői és egyéb családi vagy társas ünnepek szerveirozása.
ADLERMIKLÓS
vendéglő.

Meghívó
a „Debreceeni Rum-, Likör- és Essenciagyár, Gyümölcs-pálinka-, Szeszaru- és Borkereskedelmi Részvénytársaság”-nak Debreczenben, Hatvan-utca 28. szám alatt levő üzlethelyiségében 1928. évi február hó 20. napjánd. u. 4 órakor tartandó

rendkívüli közgyűlésére.
Tárgysorozat:
1. A társaság cégének megváltoztatása.
2. Az alapszabályok 1. §-ának módosítása.
3. Két új igazgatósági tag választása.
Az Igazgatóság.
Jegyzet. A közgyűlésen csak azon részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, aki részvényeit a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társaság pénztáránál letette.

Sirkövek és hősi emléktáblák
nagy választékban olcsón beszerezhetők
Schreiber Debreczen,
Hunyadi-utca 14. sz.

Legszebb cigányzene a Gambrinusban!!
Rác Jancsi és Napoleon
hegedű és csellóművészek 11 tagú zenekarral játszanak.

Ügyvédi irodába
szép közléssel és gyakorlattal bíró
Kisasszonyt keres
Dr. Beregi ügyvéd,
Bethlen-utca 52. sz.

Zöldi Sándor
mindennemű mezőgazdasági termény, takarmány, élőállat : s' b kereskedelmi irodája :
Debreczen,
Kossuth-u. 11.
TELEFON : 14—23.

Előrajzolás

legdivatosabb mintákkal

Gombgyártás

minden formában

Plisse és Gouvre Ruhahimzés,

gyöngyözés vállalása

Gobeliaképek festésének vállalása

Szilágyi Lajos

kézimunka és műhímző vállalata Széchenyi-u. 1.

Varrógépek

használt,

de jó karban levők, háztartások és iparosok részére eladók. — Szilágyi, Széchenyi utca 1. —

3/923. vh. sz.

Birói árverés.

A debreczeni kir. bíróságának 1922 Pk. II. 626/2 sz. végzése folytán Debreczenben, Homok-utca 31. sz. alatt 1923 február hó 9. napján d. e. 9 órakor 3040 koronára becsült szobabútorokból álló ingóságok elárvereztetnek.

Debreczen, 1923 január 24.

Lőrincz Endre,
kir. bír. vghó.

Hirdetés.

A debreczeni izr. hitközség előjárósága ezennel közhírré teszi, hogy a közgyűlés minden osztály részére megállapította az 1923. évi adóösszeget, mely 6000 korona erejéig gabella-jegyekkel leróható. Az immár meghatározott összegeket feltüntető betűrendes adóajstrom **f. é. február hó 11-ig** bezárólag a hitközségi irodában közszemlére kitétetett, mely idő alatt az adózók esetleges felszólamlásukat a végérvényesen döntő felszólamlási bizottsághoz írásban benyújthatják.

A debreczeni izr. hitközség előjárósága.

Saját készítményű bőröndök, ridikülők és bőrtárcák

gyári áron kaphatók
FEUERMANN bőrdandárnél,
PIAC-UTCA 44. SZÁM.

Személyesen a Tőzsdén

RANKAI és SOLTÉSZ
tőzsdetagozók DEBRECZEN.

Dégenfeld tér 6. Piac u. 67.
Telefon 209. Telefon 407.

Arany-ezüst vétel.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 30 korona, minden további szög 3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

VÉTEL

Aranyat,

ezüstöt, drágaköveket, hamis fogakat legmagasabb áron vesz

Braun Mór

ékszerész, Piac-u. 31.
Mihalovits gyógszertára mellett.

ELADÁS

Hazai gyökeres vessző 2 éves, szállítottany Ripária, Portálisz és Murveder alanyon. Sima ripária, pertálsz vessző kis és nagy lételekben eladó. Badacsonyi vidéki Szőlőtelep kezelőségénél Tapolca. (Balaton mellett).

SZÁRAZ TŰZIFA

felaprítva és hasábban — valamint

KOSZÉN

hazaszállítva megrendelhető

Fabehozatali és Kereskedelmi R.-T.

telepén
Homokkert
Gázgyár és Kőraktár között. —
Telefon 13-96.
Pesti-u. 2.
Telefon 13-95.

Tűzifát szárazat felaprítva vagy szálaban azonnal házhoz szállít. Unió-futalep, Ispótytelep 1. Telefon 779.

Asztaltűzhely gyönyörű kivitel, egészen új eladó. Bethlen-u. 27.

Szönyeg használt 350-450 méterben, hencser és hencsertakaró eladó Szántó kárpitos, Zugó-utca. Tanulók írvételnek

Vadonatúj kislánykabát, nagy porcellán baba kocsival, mérsékelt áron eladók. Széchenyi utca 24., keresztépület.

Részes parókák, copfok legolcsóbban Boczán fodrásznál, Hatvan-utca 2. Haját veszek.

Mellékutakban szatocsüzet, italméréssel, berendezéssel és egy szobával azonnal átadó. Értekezhetni Rosenfeld Banküzletében, Petőfi tér 13., Telefon 298.

Sapkakészítés.

Mindennemű civilsapkák, gépelt kalapok a legszebb kivitelben készülnék Széchenyi-utca 16., keresztépület, folyosó, harmadik ajtó.

Vidékre

elmennek izr. uricsaládhoz irodai munkára, vagy gyermekek mellé, németül is tudok. Ajánlatok „Urlicány” jellegre a kiadóhivatalba.

Abroncsvas kapható a kiadóhivatalban

Papianvarrodámban minden szakmabeli munkát jutányosan készítek. Debreczeni, Kossuth u. 11. sz.

Hencserek, plús diványok, matracok készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8.

Baba-kelengyék, trikó és kötött ruhák, szvetterek

szu választékban kaphatók
DR. EGEDÜSNÉ
Gyermekárviházában,
Simonffy-utca 2. sz.

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Szesz-, bor-, sör szakmában jártas könyvelő, magyar-német helybeli levelezőt azonnali belépésre keresek. — Családnélküli férfiak — fizetésén kívül lakást, urali kosztot adok. Cim a kiadóhivatalban.

Mellékutakban szatocsüzet, italméréssel, berendezéssel és egy szobával azonnal átadó. Értekezhetni Rosenfeld Banküzletében, Petőfi tér 13., Telefon 298.

Tisztán kezelt 15 hektó kert

Uj bor

Itterenkent 60 koronáért eladó hordós lételekben is. Simonffy-ut 17.

Joghilgató irodai gyakorlattal ügyvédi vagy más irodába ajánlközik. Cim a kiadóhivatalban.

Zongora-hangolást,

javitást, hosszú zongorák rövidítését elvállalja

Liska,

Bethlen-u. 27.

Órassegéd felvételt

Pigniczky, Vár-u. 2.

Mérlegképes könyvelőt

azonnali belépésre keres
Frenkel Jenő
sörkereskedő,
Arany János-u. 60.

Könyvelő a kettős könyvvitelben teljesen jártas, állást vállaltatna. Levelek „Gyakorlati” jellegre a kiadóhivatalba.

VEGYES

Selyem harisnyák talpalását, fejelését is elfogadja Zsinórgyár, Piac-utca 32. **Jegyesek** figyelmébe ajánlom a Központi óra- és ékszerüzletemet Piac-utca 30., ahol alkalmi ajándéknak valót is legolcsóbban vásárolhat.

Mérleget, sulyokat hitelesítve, szakszerűen javít Bihary mérlegkészítő, Miklós-u. 18. Törött, rossz mérleget vesz.

Menekült óras szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi-utca 36. sz.

Mindenkinek könnyvet kell vezetni az új kereseti- és forgalmi adórendelet értelmében!

Az összes ilyenmü üzleti- és forgalmiadó könyvek kaphatók Hegedüs és Sándor r.-t. papírnagykereskedésében, Piac u. 34.

Vas szeg, tengely, ekevas a Kossuth-szoborral szemben

Bészler és Dávid vaskereskedésben.
Tulajdonos DÁVID JAKAB.

Téli bélelt bőr- és szövetkeztük

óriási választékban
Schön Sándor keztük-, kötszer- és orvosi műszertárában
Debrecen, Piac-utca 14 sz., Csapó-utca sarok.

Ócska ólmos

ólomcsöveket, sulyokat, tömitéseket bármily mennyiségben

VESZ

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.
Piac-u. 49., második udvarban.

TAVASZI DIVATLAPOK

óriási választékban már kaphatók Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében.

SZÁRAZ TŰZIFA hasáb és aprított házhoz szállítva. ÉPÜLETFA és összes építési anyagok legolcsóbban beszerezhetőek BURGER ÉS WEINBERGER fatelepén DEBRECZEN, Szoboszlai-ut 1. TELEFON: 11-82.